

纵身跃入嘉陵江 辅警勇救落水者

事发广元苍溪，落水者成功获救

看见正能量

定格世间美好 汇聚凡人微光

初冬时节的嘉陵江，江水刺骨。12月16日，广元市苍溪县公安局交通管理大队辅警石浩均在执勤时，突遇有人意外落水，危急时刻，他毫不犹豫跳入冰冷江水中，成功将落水者营救上岸。



救人后浑身湿透的石浩均。

救人辅警 被江水冻得浑身发麻

当日上午，正值交通高峰期，苍溪县嘉陵江大桥附近西江路路段车流如织，石浩均与同事苟逸风正忙着疏导交通。突然，大桥方向传来一阵骚动，路面车流出现异常拥堵。苟逸风上前查看后发现，一名男子正在江中挣扎，他立刻用对讲机向石浩均发出救援呼叫。

接到救援呼叫的石浩均，迅速赶至桥下落水点。只见落水男子在离岸十余米的江水中浮沉，随时有溺水风险。时值冬季，江水冰冷刺骨，石浩均没有丝毫犹豫，迅速脱掉鞋袜，纵身跃入江中，奋力朝落水者游去。靠近落水者后，他牢牢抓住对方的手臂，全力往岸



石浩均救落水者时的情形。

边拖拽。最终，在岸边热心群众的帮助下，落水者被成功救上岸。

“当时脑子里就一个念头——赶紧救人！”事后回忆起救人的场景，石浩均坦言，跳进江里的瞬间，冰冷的江水冻得他浑身发麻，但直到落水者被救上岸、逐渐恢复意识，他悬着的心才落了地，“换成我们大队任何一个人，遇到这种情况都会这么做。”

家属感谢 “你救了我们这个家”

今年是石浩均加入公安队伍的第七个年头。从军营到警队，岗位虽变，但他为人民服务的初心从未改变。日常工作中，无论是早晚高峰的交通疏导，还是街头巷尾的巡逻管控，他始终尽心尽力；面对同事，他乐于助人、主动分忧，是大家公认的“靠谱搭档”；面对群众求助，他耐心细致、有呼必应，用点滴行动守护着辖区平安。

12月17日上午，获救者家属专程驱车赶到苍溪县公安局交通管理大队西城执法站。见到石浩均时，获救者家属紧紧握住他的手，声音哽咽：“石警官，谢谢你救了我儿，救了我们这个家！这份恩情，我们一辈子都不会忘！”

寒江中的纵身一跃，是危急时刻的本能选择，更是平凡岗位上的责任担当。石浩均勇救落水者的事迹在当地引发热议，大家纷纷为这位挺身而出的辅警点赞，称他是冬日里的“暖心英雄”。

刘敏 詹磊 华西都市报-封面新闻记者 刘彦谷 苍溪融媒供图

招标公告

四川联翔印务有限公司因实际生产需要，现对四川联翔印务有限公司2026-2027年书刊装订服务项目进行公开招标。欢迎符合要求的企业积极参与。

一、采购项目简介

1. 招标人：四川联翔印务有限公司
2. 采购项目：四川联翔印务有限公司2026-2027年书刊装订服务项目

3. 资金来源：自筹

4. 采购内容：公司书刊装订、配送任务和临时性书刊装订任务服务，具体内容详见招标文件。

二、投标人参加本次采购活动应具备下列条件

1. 在中华人民共和国境内注册，具有独立法人资格，能够独立承担民事责任；

2. 信用要求：(1) 投标人不得为“信用中国”网站(www.creditchina.gov.cn)列入失信被执行人、重大税收违法失信主体；(2) 投标人单位及其现任法定代表人、主要负责人没有行贿犯罪记录；

3. 财务要求：(1) 具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度；(2) 有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录；

4. 具有履行合同所必需的设备和专业技术能力；

5. 本项目不接受联合体投标。

三、招标文件的获取

1. 招标文件获取时间：2025年12月18日至2025年12月24日期间每日9:00时至12:00时，14:00时至18:00时(北京时间，下同)。

2. 招标文件获取方式：本招标项目采用线上或现场两种方式获取招标文件。

3. 招标文件获取所需材料：获取本项目招标文件需准备如下材料：

(1)、营业执照副本、印刷经营许可证副本；

(2)、法定代表人授权委托书；

(3)、经办人身份证件(正反两面)。

采用线上获取方式的，以上材料的原件(可提交扫描件或照片)、复印件(盖公章)的扫描件或照片，并发送至招标人指定邮箱：wangyuyang@qq.com，经招标人审核后，向投标人发放电子版招标文件。

采用现场获取方式的，以上材料除法定代表人授权委托书盖章原件外，其他材料均验原件，收复印件(盖公章)，经招标人审核后，向投标人发放纸质版招标文件。现场获取地点为：四川省成都市红星路二段70号12楼B区总经办(联系人：王先生，联系电话：028-86968222)。

四、公告媒介

本次招标公告同时在《华西都市报》与《四川在线》网站(www.scol.com.cn/)上发布。

五、公告期限

2025年12月18日至2025年12月24日。

六、投标文件递交时间及地点

1. 投标文件递交截止时间：2025年12月30日11:00前。

2. 投标文件递交地点：成都市锦江区红星路二段70号四川传媒大厦12楼B区集团总经办。(联系人：王老师，联系电话：86968222)

3. 逾期送达的或未送达指定地点的投标文件将予以拒收，并且本项目不接受邮寄、电子邮件、传真的投标文件。

七、联系方式

1. 招标文件获取、投标及异议受理

联系人：王老师，电话：028-86968222，
联系地址：四川省成都市锦江区红星路二段70号四川传媒大厦12楼B区集团总经办。

八、招标文件咨询

联系人：张康 联系电话：028-85952009

四川联翔印务有限公司

2025年12月17日

“它从天上歪歪扭扭地落了下来，看上去已经飞不动了。”近日，在成都东部新区的山林里，一只受伤的“大鸟”跌落地面，被常年与山林打交道的工作人员发现。一场由热心市民、公安民警与专业机构参与的救助行动迅速展开。

草原雕受伤“掉队” 热心力量接力救助

巡查中意外发现 一只大鸟挣扎着坠落地面

12月15日下午4点20分，成都公园城市龙泉山生态保护修复暨国家储备林项目的工作人员梅胜福和邓凯，正在张家岩水库附近山林巡查，忽然，空中一只大鸟挣扎着快速坠落到地面草地上。这只鸟体型硕大，体羽以褐色为主，头部小而突出，喙锋利且呈钩状。虽暂时失去了飞行能力，但它眼神依旧冷峻凶猛。经过判断，这是一只国家一级保护动物草原雕。梅胜福小心地将这只猛禽暂时安顿，希望能帮助它恢复体力。

当晚9点左右，见草原雕似乎精神稍振，梅胜福尝试在开阔地带将它放飞。然而，大鸟仅勉强扑腾几下翅膀便再次坠落。

梅胜福当即拨通了成都东部新区三岔派出所的报警电话。民警迅速出



受伤的草原雕获得救助。

警，将这位特殊的“伤员”接回所内暂为照料，提供了一个安全的临时庇护所。次日一早，草原雕被顺利转运至成都动物园(成都市野生动物研究所)。

经成都动物园工作人员检查，草原雕虽然翅膀存在伤病，但精神状态还不错，需要留园治疗康复，待痊愈后再评估放归。

草原雕为何现成都？ 因体力不支或受伤掉队

草原雕为鹰科雕属鸟类，主要栖息于开阔平原、草地、荒漠和低山丘陵地带的荒原草地，以鼠类、鸟类、小型兽类等为食，号称草原上的空中霸主。

一只草原雄鹰，为何会出现在成都？

动物研究人员王新对此解释，草原雕并非本地留鸟，而是一种大型迁徙猛禽，每年春秋迁徙会经过成都。

“从照片看，这应该是一只今年出生的亚成鸟。”王新分析，“很可能在长途迁徙中因体力不支或受伤掉队，没能跟上大部队南迁，暂时滞留在龙泉山区域。”

为了加强对候鸟迁飞通道的保护，近年来，成都持续对鸟类迁徙通道和重要栖息地开展巡护监测，开启“固定样线+社会组织+志愿者巡护监测”新模式，全市设定鸟类固定监测样线16条和监测点位80个。在日常监测的基础上加密巡护频次，消除盲区，同时常态化开展“清网清套清夹”，确保第一时间发现、报告、处理违法违规的行为。

这场成功的救助，不仅是针对一只珍稀野生动物的爱心接力，更是公众生态意识提升、多部门联动机制有效的生动体现。

华西都市报-封面新闻记者 于婷
成都市公园城市建设管理局供图

男子高速路边玩弹弓被劝阻 辩称打的是“泥丸”不会误伤车辆

“师傅，你玩弹弓有点素质嘛，不要在高速路边上打！”“我打的又不是钢珠，是泥巴……”这段对话，出现在邻近成都绕城高速的成都中和湿地公园内。视频中，一男子用弹弓朝着天空发射东西，另外一方则劝阻他，不要在高速路边上玩弹弓，容易误伤车辆造成损害。

这段视频发上网后，引发广泛关注。有网友说，这样玩弹弓射出的不管是钢珠还是泥丸，都容易打中车辆挡风玻璃或者行人，“太危险了，高速行驶的车辆要是被打中，后果不堪设想。”

12月18日，记者联系到视频发布者“花哥”，他证实了这段视频的真实性。他告诉记者，视频是16日下午拍摄的，地点位于成都中和湿地公园，“旁边就是成都绕城高速，距离大概有50米，那个男的当时应该是在打鸟，我劝阻之后，他就停止了这个行为。”

“花哥”也是一名弹弓爱好者，在社交平台上有自己的账号。截至18日上午10点，他发的这段视频已有近1万

点赞和上千转发量，不断有网友在视频下方艾特四川公安和成都公安的账号，并批评男子用弹弓朝着高速路射击的行为。

在视频中，“花哥”提到，现场还有很多玩弹弓的人，该男子用弹弓对着高速路方向发射，如果误伤车辆，可能会让这些弹弓爱好者“背锅”，他呼吁大家不要在这里玩弹弓。

记者注意到，在这之前，成都曾出现过公园内有人用弹弓打鸟、钢珠射穿居民家玻璃等事件，而关于玩弹弓是否安全以及是否违法等问题，也曾引发争议。

北京泽亨律师事务所胡磊告诉记者，尽管弹弓本身作为一种娱乐工具使用并不违法，但使用时必须遵守法律法规，不得伤害野生动物和人类。根据我国《刑法》和《野生动物保护法》，如果使用弹弓打鸟或其他受保护的野生动物，可能构成非法狩猎罪。胡磊建议，弹弓爱好者应在合法、安全的范围内使用弹弓，避免触碰法律红线。

华西都市报-封面新闻记者 宋潇